

## 织密燃气安全“防护网”

通讯员 沈燕

本报讯 连日来,长兴县洪桥镇应急管理站联合当地消防站,对辖区27家企业的食堂燃气使用情况开展了“地毯式”排查。围绕燃气管道有无燃气泄漏,接口有无松动脱落,管线接头是否漏气,燃气报警器是否完好等重点,检查人员逐一摸排并做好检查记录。此外,排查期间,检查组还要求相关企业负责人严格落实安全措施,加强企业内部对厨房设施使用人员安全培训,并指导相关人员熟练掌握燃气泄漏等突发情况的正确处置方法。

## 安全生产培训进车间

通讯员 符晨琦

本报讯 近日,安吉县杭垓镇应急管理服务中心组织辖区涉及有限空间、危险化学品使用等重点企业的主要负责人、安全管理人员共64人,开展危险源辨识及隐患排查实地培训。培训以车间为教室,由相关专业老师手把手指导现场隐患排查的技巧和方法,并对当前安全生产工作中经常遇到的问题进行讨论。

“下一步,我们将以落实企业安全生产主体责任为突破口,以发现问题、解决问题、消除安全隐患为落脚点,鼓励企业压实主体责任,让企业得奖励、得实惠、得政策,形成齐抓共管合力。”镇应急管理服务中心相关负责人表示。

## “焊”牢安全线

通讯员 吉淑虹

本报讯 近期,长兴县水口乡应急管理站联合消防站全面排摸辖区电气焊场所,进行电气焊等动火作业专项检查指导。期间,检查人员现场检查电气焊操作人员是否持证上岗,同时抽查企业员工尤其是电气焊操作人员的消防知识掌握情况。针对发现的问题隐患,检查人员向企业提出整改意见,并向企业责任人宣讲规范电气焊等动火作业行为的重要性。据悉,本次专项检查共排摸涉电气焊作业企业6家,电焊设备14台。

## 闻“汛”而动有“备”无患

通讯员 符晨琦

本报讯 近日,安吉县杭垓镇应急管理服务中心联合相关部门深入辖区各企业进行安全检查,督促企业做好防汛准备工作。检查人员重点查看各类防汛物资准备情况,明确相关设备的数量、保养方法、储存时间、储存安全措施等,并要求相关企业要做好防汛物资和器材的检修保养工作。“防汛物资要科学化保养、定期检查,做到无锈蚀、无损坏、无霉烂变质,对存在故障的设备必须及时维修,确保所有在库设备完好。”镇应急管理服务中心相关负责人表示,下一步,他们将紧盯日常管理规范,抓实抓细安全防范工作。

## 防风险 除隐患

日前,安吉县天子湖镇根据全镇产业实际情况,召开燃气安全专项排查整治工作部署会,明确整改任务,强化风险防控。

通讯员 郑伟光 摄



## 专项检查不放松

近期,长兴县洪桥镇应急管理站牵头消防站、排田漾村网格员走进辖区企业开展夏季高温安全生产专项检查。

通讯员 沈燕 摄



## 学贯平安建设条例

连日来,安吉县孝丰镇在辖区各村(社区)通过集中学习、张贴海报、大屏宣传等方式,组织开展《浙江省平安建设条例》宣传活动。

通讯员 黄一峰 摄



## 高温排查保安全

近期,长兴县水口乡应急管理站组织开展辖区企业夏季高温安全生产隐患排查行动,行动共排摸隐患87处,现均已完成整改。

通讯员 吉淑虹 摄



## 打好防汛“主动仗”

近期,为应对汛期的来临,安吉县上墅乡应急管理服务中心协同防汛办,开展水库安全巡查,落实各项防汛措施。

通讯员 韩春丽 摄



## 水域“哨兵”助力防溺水

通讯员 柏铭

本报讯 时至盛夏,青少年儿童溺水风险逐渐加大,长兴县在人防与物防的基础上,建设数字哨兵系统,以“技防”措施构筑“三位一体”的防控机制,保障孩子们暑假安全。

就在前不久,雒城街道五丰水库安装的数字哨兵系统,向街道基层治理四平台发出了一条配有实时情况截图的预警信息:在水面出现了不明漂浮物。网格员老王接到平台转发的信息后,立即前往现场查看,发现只是普通的漂浮物。“虽然只是虚惊一场,但这样的预警信息很重要也很及时,特别是对防溺水工作。”老王表示。

据悉,数字哨兵系统集场景识别、智能抓拍及预警等功能于一体,目前长兴已在17处设置了系统的前端摄像头。摄像头在拍摄到水面水波纹理等方面出现异常后,就会将预警信息发送至基层治理四平台,随后平台生成事件信息在第一时间派发至相关责任人,由责任人前往现场处置。

“我们将积极探索科技防溺水措施,‘线上+线下’构建起‘人防+物防+技防’的立体安全保障体系,有效提高防溺水水监管水平。”长兴县平安办蔡杰表示。

## 守好森林“防火线”

通讯员 欧阳奔炎

本报讯 连日来,安吉县山川乡应急管理服务中心联合相关部门开展夏季森林防火专项整治行动。工作人员对重点林区、地段进行巡逻检查,严禁林区内外用火烧荒,同时对林区周边村庄进行摸排,加强火源管理,落实专人监护,通过扎实有效的工作把火灾隐患消除在萌芽状态。“我们将继续加大日常巡山护林力度,时刻绷紧森林防火这根弦,警钟长鸣、常抓不懈。”山川乡应急管理服务中心相关负责人表示。

## 拧紧燃气“安全阀”

通讯员 欧阳奔炎

本报讯 日前,安吉县山川乡在辖区积极开展燃气安全隐患排查整治行动。行动中,山川乡主要领导带领相关部门负责人,重点围绕餐饮场所的后厨燃气管道、燃气灶具、钢瓶、调压器以及紧急切断装置等是否保持完好,燃气用户是否使用燃气泄漏报警装置、是否配备干粉灭火器等安全问题进行检查。截至目前,整治行动已累计排查餐饮商户40余家,现场整改问题8处。

“下一步,我们将继续强化日常监管和专项检查,拧紧燃气‘安全阀’,筑牢安全防护网。”山川乡相关负责人表示。

## 消防安全无小事

通讯员 潘妍妍

本报讯 连日来,长兴县消防救援大队深入推进消防安全重大风险隐患专项排查整治行动。行动中,执法人员发现夹浦镇一家纺织企业存在自动消防设施未定期检测、消防控制室无人值班、部分烟感保护罩未拆除等情况,存在重大消防安全隐患,随即,执法人员现场下发整改通知书,督促企业按要求整改。据了解,自行动开展以来,已排查企业502家,整改隐患320处。

## 强巡查除险情

通讯员 沈燕

本报讯 加固广告牌、走访在建工地、巡查低洼地带,连日来,长兴县洪桥镇应急管理站、消防站联合亭子桥村、太湖村的网格员们,在辖区危旧平房、低洼区域、易涝积水点等防汛重点区域开展防汛排查。对巡查中发现的薄弱环节,检查人员第一时间排除隐患,并做好排查登记台账,确保排查工作形成闭环。截至目前,本次防汛排查共巡查易涝点4个、河道6处、户外广告招牌10处。